
OKRESNÝ ÚRAD POVAŽSKÁ BYSTRICA 
odbor starostlivosti o životné prostredie 

Centrum 1/1, 017 01 Považská Bystrica 

 

 

     Okresný úrad Považská Bystrica, odbor starostlivosti o životné prostredie, úsek 

posudzovania vplyvov na životné prostredie, ako príslušný orgán štátnej správy v zmysle 

zákona č. 525/2003 Z. z. o štátnej správe starostlivosti o životné prostredie a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ako príslušný orgán podľa § 3 

písm. k) v spojení s § 56 písm. c) zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné 

prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len 

„zákon EIA“), vydáva na základe výsledkov procesu posudzovania vykonaného v zmysle 

ustanovení zákona  EIA, podľa § 37 zákona EIA a podľa § 46 a 47 zákona č. 71/1967 Zb. 

o správnom konaní) správny poriadok) v znení neskorších predpisov 

 

 

 

ZÁVEREČNÉ  STANOVISKO 

(Číslo: OU-PB-OSZP-2016/004266 -5 ZK 5 A10 /EK) 

na akciu Vežová betonáreň TMCV 80 – Považská Bystrica 

 
 

I.  ZÁKLADNÉ ÚDAJE O NAVRHOVATEĽOVI 

1.  Názov   

 MRA betón, s.r.o.  

2.  Identifikačné číslo  

 44794819 

3. Sídlo 

   Sverepec 365, 017 01  Považská Bystrica 

 

II.  ZÁKLADNÉ ÚDAJE O NAVRHOVANEJ ČINNOSTI 

1. Názov  

Vežová betonáreň TMCV 80 – Považská Bystrica 

2. Účel  

Účelom navrhovanej činnosti je rozvoj hospodárskych aktivít v regióne a  v meste  

Považská Bystrica, ktorý sa zabezpečí rozšírením kapacity jestvujúcej betonárne na 

výrobu  betónových zmesí používaných v stavebníctve.  Súčasná betonáreň má max. 

kapacitu 30 tis. ton betónových zmesí za rok a je už teraz vybavená modernou linkou na 

výrobu týchto zmesí. Betonáreň má automatizovaný riadiaci systém. Novou 

technologickou linkou, ktorá spĺňa požiadavky na výrobu betónov v súlade s európskymi 

normami sa  zvýši jej výrobná kapacita  na cca 150 tis. ton za rok. Betonáreň bude 

viazaná na stavebné aktivity  firmy a požiadavky trhu.  

 

3. Užívateľ  

 MRA betón, s.r.o., Sverepec 365, 017 01  Považská Bystrica 

4. Umiestnenie  
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Kraj:  Trenčiansky   

Okres: Považská Bystrica 

Obec: Považská Bystrica (číslo obce: 512 842) 

Lokalita:  Považská Bystrica 

Katastrálne územie: Orlové (číslo k. ú.: 844 373)  

Parcelné čísla pre činnosť Katastrálne územie  Orlové: parcely KNC 1217/29 

 a 1217/125. Prístup do areálu betonárky je z parcely 

 1217/124. 

 

 

5. Termín začatia a skončenia výstavby a prevádzky navrhovanej činnosti 

 Termín: začatia stavby  : 09 / 2016 

 začiatok prevádzky po rozšírení : 01 / 2017 

 predpoklad ukončenia prevádzky : rok  2030  

6. Stručný popis technického a technologického riešenia  

Základné údaje o lokalite a umiestnení činnosti 

Areál betonárky sa nachádza v priemyselnej zóne mesta Považská Bystrica, v mieste bývalých 

Považských strojární. Komunikačne je betonárka napojená na jestvujúce komunikácie v areáli 

bývalých Považských strojární. Nezastavaná časť areálu je využívaná na manipulačné 

a skladové plochy. Vežová betonárka slúži na výrobu betónových zmesí. Je to stacionárne 

zariadenie s veľkým výkonom, z ktorého sa výrobky následne odoberajú autodomiešavačmi 

a valníkmi. Technickým riešením patrí medzi najprogresívnejšie technologické zariadenia na 

výrobu betónu. Na území priemyselného  parku sú umiestnené predovšetkým väčšie (najmä 

jestvujúce, stabilizované) zariadenia výroby, skladov, výrobných služieb, veľkoobchodu  

a logistiky, podstatne neobťažujúce okolie negatívnymi vplyvmi. S touto funkciou sa počíta 

ako s dominantnou najmä pri revitalizácii a rekonštrukcii výrobných plôch v areáli bývalých 

Považských strojární. Dostavbou  vežovej betonárky dôjde k  plánovanému dobudovaniu 

priemyselného parku Považských strojární.  

Popis technického riešenia 

Betonárka TMCV 80 na výrobu betónových zmesí patrí  svojim technickým riešením medzi 

najprogresívnejšie technologické zariadenia na výrobu betónu. Zásobníky kameniva sú 

umiestnené nad úrovňou miešacieho centra. Kamenivo je do miešačky dopravované 

gravitačne alebo pomocou pásových dopravníkov a do komôr zásobníka pásovými 

dopravníkmi a elevátormi. Zásobníky kameniva sú umiestnené nad úrovňou miešacieho 

centra. Spevnené plochy betonárky pozostávajú z jestvujúcich betónových plôch tvorenými 

betónovými cestnými panelmi a rastlým terénom. Jestvujúce panely budú odstránené. Nové 

spevnené  manipulačné plochy budú  zrealizované z cestného betónu vystuženého  KARI 

sieťovinou. Dopravné prostriedky na dopravu betónu nebudú parkovať v areáli betonárky. 

Parkovanie dopravných prostriedkov a autodomiešavačov je zabezpečené vo dvore Fy MRA 

s.r.o vo Sverepci.  

SO 01 VEŽOVÁ BETONÁREŇ TMCV 80 

Zastavaná plocha betonárky bude 201,00 m2. Plocha novovybudovaných spevnených plôch 

bude 3070,00 m2. Celkový objem výroby čerstvej betónovej zmesi predstavuje cca             75 

000 m3 /rok. 
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   Betonáreň TMCV 80 

Technický výkon [m³/h] 80 

Objem čerstvého betónu na zámes [dm³] 2000 

Objem zásobníka kameniva [m³] 6x50m 

Cementové silá [t] 3x120 

Váživosť kameniva [kg] 5000 

Váživosť cementu [kg] 1200 

Váživosť vody [kg] 600 

Napäťové sústavy 3PEN 50 Hz 400V 

Príkony [kW] 130 

Základná zostava betonárky: 

Miešačka: Vynášací pásový dopravník, otočný rozdeľovač kameniva, vibrátor vibračného 

podávača, vibrátor zásobníka kameniva, závitovkový dopravník ES 273, elevátor, 

pohon otvárania strechy násypky, čerpadlo plastifikátora, vibrátor váhy kameniva, 

vibrátor váhy cementu, vibrátor oklepávacieho filtra, kompresor, riadiaci systém 

a osvetlenie. 

SO 02 RECYKLING  - KALOVÉ HOSPODÁRSTVO 

Zastavaná plocha pre recykling činí 53,00 m2.  Recykling bude umiestnený na pozemku          

č. 1217/29, 1217/125. 

Základná zostava Recyklingu:  Závitovkový separátor, víridlo kalovej vody, kalové čerpadlo  

načerpávacie čerpadlo a napájanie RS. 

Technologické riešenie 

BETONÁREŇ: Táto vežová betonáreň bude vyrábať max. 150 000 t betónových zmesí za 

rok, ktoré sa následne budú odoberať autodomiešavačmi alebo valníkmi. Kamenivo ako jedna 

zo vstupných surovín je vysypávané nákladnými autami priamo do vstupnej násypky 

elevátora. Následne je elevátorom, pásovým dopravníkom a otočným rozdeľovačom 

dopravené podľa zrnitosti do jednotlivých komôr kruhového zásobníka kameniva. Pri činnosti 

linky je kamenivo podľa predvolenej receptúry gravitačne navažované. Po  navážení  

predvoleného množstva sa presype do  miešačky. Cement je skladovaný  v cementových 

silách. Niektoré  z nich môžu byť dvojkomorové. Cement je do síl dopravený z 

automobilových cisterien pomocou plniaceho potrubia. Súbežne s navažovaním kameniva sa 

navažuje aj cement. Váha cementu je umiestnená nad miešačkou a gravitačne sa vyprázdňuje 

cez pneumaticky ovládaný uzáver do miešačky. Po povele od riadiaceho systému sa dopraví 

kamenivo do miešačky. Následne sa do miešačky dávkuje cement z váhy cementu, cez váhu 

vody a cez váhu plastifikátora  - plastifikačné prísady. Miešačka je počas jej plnenia 

v činnosti. Po pridaní poslednej zložky sa mieša zmes počas predvolenej doby a následne sa 

na nej otvorí vypusť a premiešaná zmes sa vyprázdni do autodomiešavača alebo valníka. Celý 

cyklus od navažovania jednotlivých zložiek zmesi až po vysypávanie hotovej zmesi sa deje 

automaticky. Technologický proces výroby betónovej zmesi je riadený riadiacim systémom 

na princípe PC. Uvedená linka potrebuje pre svoju obsluhu dvoch pracovníkov na jednu 

zmenu. Jeden pracovník obsluhuje prísun vstupných surovín a druhý kontroluje a riadi chod 

samotnej betonárne.  

RECYKLING – KALOVÉ HOSPODÁRSTVO. Ide o zariadenie určené k likvidácii a 

ďalšiemu využitiu zostatkov betónovej zmesi z autodomiešavačov, autočerpadiel na betón a  
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betonárne. Prevádzka je riadená v automatickom režime, vrátane spustenia a vypínania. 

Separátor rozplaví a vyperie čerstvé mokré betónové zmesi, ktoré vytriedi na kalovú vodu a 

kamenivo. Kalová voda je odvádzaná plastovým potrubím do nádrže. V nádrži je kalová voda 

nepretržite pomocou miešadla udržiavaná vo „vznose“, aby nesedimentovala. Kalová voda z 

nádrže sa používa pre narieďovanie zostatkového betónu a vymývanie vnútornej časti 

autodomiešavača. Súčasne môže byť dávkovaná aj do miešačky ako časť zámesovej vody pri 

novej výrobe betónu. Vyprané kamenivo vypadáva zo separátora do odberového boxu. 

Vyprané kamenivo sa znovu používa pri výrobe nových betónových zmesí. Zvyčajne sa 

z odberového boxu dopravuje do frakcie o najvyššej používanej zrnitosti. Týmto roztriedením 

nevzniká žiadny odpad, nič sa nevypúšťa do kanalizácie a akýkoľvek získaný materiál z 

recyklácie sa použije  do novej výroby betónu. Taktiež dochádza k ekonomickému prínosu, 

plynúcemu z úspory vody na umývanie autodomiešavačov a tiež kameniva, ktoré je spätne 

používané pri novej výrobe betónu (zostatky činia zvyčajne až 4% z ročného výkonu 

betonárky). Zariadenie je určené len k vymývaniu nariedeného čerstvého betónu, výnimočne 

malty, ktorá ale musí byť s prísadou kameniva. Technologický proces recyklácie betónovej 

zmesi je riadený riadiacim systémom. Uvedená linka pracuje v automatickom režime. Chod 

technológie prípravy betónovej zmesi je poloautomaticky a je neustále sledovaný a 

vyhodnocovaný obsluhou, ktorá za pomoci automatických zariadení na ovládanie technológie 

dokáže identifikovať a riešiť jednotlivé poruchové stavy. 

Pripojenie na inžinierske siete - Objekt súčasnej betonárky je  napojený na verejný vodovod, 

kanalizáciu a elektrinu zo zdrojov z areálu priemyselného parku. Jestvujúce inžinierske siete 

sú prípojka elektriny, prípojka vody do betonárky.   

Elektroinštalácia - Prípojka elektriny pre betonárku a pomocné zariadenia sú napojené 

z jestvujúceho rozvádzača v areáli priemyselného parku. Rozvádzač elektriny je vo velíne 

ovládania betonárky. Areál je osvetlený jestvujúcimi stožiarovými svietidlami. Prípojka 

elektriny je v dĺžke cca 35,00 m.  

Vodovod - Betonárka je napojená na jestvujúci vodovod úžitkovej vody v areáli betonárky 

Prípojka pitnej vody pre sociálne zariadenie betonárky je z jestvujúceho vodovodu v areáli  

priemyselného parku. 

Dopravné napojenie - Betonárka je komunikačne napojená na jestvujúce komunikácie v areáli 

bývalých Považských strojární.  Spevnené plochy betonárky pozostávajú z jestvujúcich 

betónových plôch tvorenými betónovými cestnými panelmi a rastlým terénom. Jestvujúce 

panely budú odstránené. Nové spevnené  manipulačné plochy budú zrealizované z cestného 

betónu vystuženého  KARI sieťovinou. Dopravné prostriedky na dopravu betónu nebudú 

parkovať v areáli betonárky. Parkovanie dopravných prostriedkov auto - domiešavačov je 

zabezpečené vo dvore Fy MRA s.r.o vo Sverepci.  

Súlad s ÚPD a inými strategickými dokumentmi 

Navrhovaná činnosť je v súlade s územno-plánovacou dokumentáciou ÚPN VÚC 

Trenčianskeho samosprávneho kraja, ako aj s územnoplánovacou dokumentáciou Považská 

Bystrica. V územnom pláne sú funkčné plochy evidované na využitie ako priemyselná park, 

ktorého súčasťou je aj  lokalita,  na ktorej  sa plánuje realizovať  navrhovaná činnosť. V  

zmysle schváleného a aktuálneho územného plánu mesta Považská Bystrica je lokalita, na 

ktorej sa bude realizovať posudzovaná činnosť, určená na  funkčné využitie plôch pre 

zariadenia stavebnej výroby. Na území mestského priemyselného parku Považské strojárne sú 

umiestnené predovšetkým väčšie (najmä jestvujúce, stabilizované) zariadenia výroby, 

skladov, výrobných služieb, veľkoobchodu  a logistiky, podstatne neobťažujúce okolie 

negatívnymi vplyvmi. Územie je silne atropicky poznačené. Posudzovaná činnosť 

v predkladanom riešení rešpektuje funkciu a infraštruktúru územia. 

III. POPIS PRIEBEHU POSUDZOVANIA 
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1. Vypracovanie zámeru a správy o hodnotení  

Zámer navrhovanej činnosti „Vežová betonáreň TMCV 80 – Považská Bystrica“ v novembri 

2014 vypracovali: Ing. Marta Slámková a Ing. Nadežda Odnogová. Navrhovaná činnosť patrí 

podľa zákona NR SR č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov podľa prílohy č.8 do kapitoly 

č.6, priemysel stavebných látok, položka č. 2 - výroba stavebných hmôt  s výrobnou kapacitou 

100 tis. ton ročne a viac do časti A = povinné hodnotenie. Na základe zámeru činnosti 

predloženého navrhovateľom MRA betón, s.r.o., bol pod č. j. OÚ PB-OSZP – 2014/09297-5 

EK  ZK-A10 podľa § 30 zákona vydaný dňa 18.12.2014 Okresným úradom Považská 

Bystrica, odborom starostlivosti o životné prostredie nasledovný Rozsah hodnotenia: 

1. VŠEOBECNÉ PODMIENKY - Navrhovateľ zabezpečí vypracovanie správy o hodnotení 

podľa § 31 tak, aby obsahovala rozpracovanie všetkých bodov uvedených v prílohe č.11 

zákona. Pre vypracovanie správy sa nestanovuje časový harmonogram. Kompletné 

vyhotovenie správy navrhovateľ doručí Okresnému úradu Považská Bystrica, odboru 

starostlivosti o životné prostredie 10x v písomnom vyhotovení a 2x v elektronickej forme 

na CD nosiči. 

2. ŠPECIFICKÉ PODMIENKY- V súlade so stanoviskami doručenými podľa § 23 ods.4 

zákona je potrebné v správe o hodnotení rozpracovať nasledovné okruhy otázok súvisiace 

s navrhovanou činnosťou. 

 Dopracovať stavebnú a technologickú dokumentáciu. 

 Posúdiť do akej miery bude prevádzka zaťažovať životné prostredie. 

 Posúdiť zdravotné riziká zamestnancov prevádzky. 

 Stanoviť kompenzačné opatrenia na minimalizáciu negatívnych vplyvov prevádzky. 

Ak sa počas vypracovania správy o hodnotení vyskytnú nové skutočnosti súvisiace 

s predmetom posudzovania je potrebné ich uviesť v správe o hodnotení. 

3. UPOZORNENIE – Po prerokovaní pripomienok k rozsahu hodnotenia bude rozsah 

hodnotenia doručený navrhovateľovi. Podľa § 30 ods. 4 navrhovateľ v spolupráci 

s dotknutou obcou bezodkladne informuje verejnosť o rozsahu hodnotenia navrhovanej 

činnosti. Verejnosť, dotknutá obec, dotknutý orgán môžu k rozsahu hodnotenia predložiť 

pripomienky do 10 dní od zverejnenia cestou Okresného úradu Považská Bystrica, odboru 

starostlivosti o životné prostredie, tieto budú po vyhodnotení doručené navrhovateľovi. 

Správa o hodnotení bola vypracovaná vo februári 2016. Pri spracovaní Správy o hodnotení 

bol rešpektovaný rozsah hodnotenia. Správu o hodnotení, tak ako aj zámer navrhovanej 

činnosti, vypracovala Ing. Marta Slámková a Ing. Nadežda Odnogová, podľa prílohy č.11 

zákona NR SR č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Správa o hodnotení bola 

vypracovaná, tak ako zámer, v jednom variantnom riešení s ohľadom na skutočnosť, že 

Okresný úrad Považská Bystrica, odbor starostlivosti o životné prostredie na základe žiadosti 

navrhovateľa v súlade s § 22, ods. 7 zákona upustil od požiadavky variantného riešenia 

zámeru navrhovanej činnosti. Činnosť je v správe o hodnotení posudzovaná v 2 variantoch, 

a to vo variante realizačnom a vo variante nulovom. V zámere posudzovaný realizačný 

variant predstavoval navýšenie výroby betónových zmesí zo súčasných 30 tis. za rok na 100 

tis. ton za rok. V rámci zisťovacieho konania sa navrhovateľ rozhodol pre navýšenie kapacity 

výroby na 150 tis. ton betónových zmesí za rok a pre toto navýšenie bola vypracovaná aj 

správa o hodnotení.  

2. Rozoslanie a zverejnenie správy o hodnotení  
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Správu o navrhovanej činnosti Vežová betonáreň TMCV 80 – Považská Bystrica“  predložil 

navrhovateľ MRA betón, s.r.o. Okresnému úradu Považská Bystrica, odboru starostlivosti 

o životné prostredie v marci 2016. Posudzujúci orgán ju 18.3. 2016 zaslal listom č. j. OÚ PB-

OSZP – 2016/004266-2/ZK 5-10 podľa § 33 ods. 1 zákona na vyjadrenie rezortnému orgánu 

(Ministerstvo hospodárstva SR), dotknutým orgánom a dotknutej obci, ktorú zároveň  

požiadal, aby podľa § 34 ods. 1 zákona do 3 dní od doručenia tohto oznámenia informovala 

o tom verejnosť a zároveň verejnosti oznámila, kedy a kde je možné do správy o hodnotení 

nahliadnuť, robiť z nej výpisy, odpisy alebo na vlastné náklady zhotoviť kópie. Okresný úrad 

Považská Bystrica, odbor starostlivosti o životné prostredie požiadal dotknutú obec, aby v 

primeranom čase, podľa § 34, ods. 2 zákona, zabezpečila, v spolupráci s navrhovateľom, 

verejné prerokovanie navrhovanej činnosti. Správa o hodnotení bola zároveň zverejnená na 

internetovej stránke www.enviroportal.sk. 

3. Prerokovanie správy o hodnotení s verejnosťou  

Verejné prerokovanie správy o hodnotení pre činnosť „Vežová betonáreň TMCV 80 –

Považská Bystrica“ bolo zvolané v zmysle § 34 ods. 3 a ods. 5 zákona NR SR č. 24/2006 Z. z. 

o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov, 

pozvánkou Mesta Považská Bystrica č. j. Odd.UP/2599/2016/8889/TI4-10  z 23. marca 2016 

na 14.apríla 2016. Konalo sa v miestnosti MÚ  považská Bystrica č. 517. Na verejnom 

prerokovaní bolo prítomných 5 osôb, z toho jeden zástupca OÚ-OSŽP Považská Bystrica, 

jeden zástupca OU-OKR Považská Bystrica a dvaja zástupcovia navrhovateľa. Vzhľadom na 

neprítomnosť verejnosti a fakt, že všetci zúčastnení boli už dostatočne oboznámení s obsahom 

správy o hodnotení, Mgr. Jaroslav Biel za navrhovateľa stručne poinformoval 

o pripravovanom zámere, o počtoch zamestnancov, dôvodov zvýšenia kapacity výroby atď. 

Zástupca OÚ, odboru starostlivosti o životné prostredie RNDr. Emil Kardoš stručne uviedol 

kroky procesu posudzovania a poinformoval o obsahu doručených stanovísk, s tým, že 

konštatoval, že všetky doručené stanoviská boli bez zásadných pripomienok. Záznam 

z verejného prerokovania zapísal Ing. arch. Remiš, pracovník mesta Považská Bystrica. 

Prezenčná listina je súčasťou záznamu z verejného prerokovania.  

4. Stanoviská, pripomienky a odborné posudky predložené k správe o hodnotení 

Do doby vypracovania záverečného stanoviska boli podľa § 35 na Okresný úrad Považská 

Bystrica, odbor starostlivosti o životné prostredie doručené písomné stanoviská subjektov 

zúčastnených na posudzovaní predmetnej činnosti (správy o hodnotení), t.j. stanoviská 

dotknutých orgánov, stanovisko dotknutej obce a stanovisko rezortného orgánu.  Dotknuté 

orgány, ktoré sa súhlasne vyjadrili k posudzovanej činnosti už v zisťovacom konaní sa ku 

správe o hodnotení nevyjadrovali. Ide o súhlasné vyjadrenia jednotlivých úsekov štátnej 

správy, Okresného úradu Považská Bystrica, odbor starostlivosti o životné prostredie. 

K správe o hodnotení sa vyjadrili:  

1. Ministerstvo hospodárstva SR  

2. Trenčiansky samosprávny kraj  

3.    Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom v Považskej Bystrici 

4. Ministerstvo vnútra SR, Krajské riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru 

v Trenčíne 

5. Okresné riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru v Považskej Bystrici 

6. Okresný úrad Považská Bystrica, odbor cestnej dopravy a pozemných komunikácií  

7.    Mestský úrad Považská Bystrica 

Vo všetkých doručených stanoviskách bol vyjadrený súhlas s realizáciou činnosti pri splnení 

v jednotlivých stanoviskách konkrétne doporučených podmienok pre jej realizáciu, prípadne 

je uvedená požiadavka na doplnenie údajov.  
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Ministerstvo hospodárstva SR (list č.18599/2016-3200-21618 zo dňa 01.04.2016), ako 

rezortný orgán zaslal stanovisko, v ktorom sa uvádza, že z výsledkov posudzovania vplyvov 

na životné prostredie a vzhľadom na prijaté opatrenia vyplýva, že predpokladané vplyvy 

činnosti sú minimálne a nepredstavujú bezprostredné riziko ohrozenia životného prostredia, 

zdravia a majetku. Údaje uvedené v Správe o hodnotení o celkovom zhodnotení vplyvov 

navrhovanej činnosti a rámcových opatrení na zmiernenie alebo kompenzáciu nepriaznivých 

účinkov považujú za dostatočné. Ministerstvo hospodárstva SR odporúča rozhodnúť o jej 

schválení v kontexte so stanoviskami ostatných účastníkov konania. 

Trenčiansky samosprávny kraj (list č. TSK/2016/03930-2 zo dňa 19.04. 2016) vydáva 

stanovisko v znení: „Trenčiansky samosprávny kraj súhlasí s rozsahom správy o hodnotení 

vplyvov na životné prostredie v predloženom znení bez pripomienok, keďže posudzovaný 

zámer činnosti nie je v rozpore so Zmenami a Doplnkami č.2 ÚPN VÚC Trenčianskeho 

kraja.“ 

Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom v Považskej Bystrici (list č. A/2016/598-

2/OPPL zo dňa 20.04.2016) súhlasí s návrhom žiadateľa Okresný úrad Považská Bystrica – 

odbor starostlivosti o životné prostredie, Centrum 1/1, 017 Považská Bystrica na vydanie 

záväzného stanoviska k správe o hodnotení „Vežová betonáreň TMCV 80 – Považská 

Bystrica“ navrhovateľa MRA betón s.r.o., Sverepec 365, 017 01 Sverepec, IČO: 44794819 

s odôvodnením: 

Po preštudovaní predmetného podania bolo zistené, že areál betonárky sa nachádza 

v priemyselnej zóne, časti mesta Považská Bystrica, v mieste bývalých Považských strojární. 

Navrhovaná činnosť vežová betonáreň TMCV 80 je umiestnená na parcele KNC 1217/29 

a 1217/125, prístup do areálu betonárky je z parcely 1217/124 v k. ú. Orlové. Účelom 

predloženej správy o hodnotení je rozšírenie kapacity betonárne pre výrobu betónových zmesí 

používaných v stavebníctve. Výrobná kapacita sa navyšuje na cca 150 tis. t ročne. 

Predpokladané vplyvy na životné prostredie predstavujú vplyvy vyvolané činnosťami 

súvisiacimi s realizáciou a prevádzkovaním navrhovaného objektu, predovšetkým zvýšenú 

hlukovú záťaž a prašnosť. Z hľadiska tvorby hluku posudzovaný zámer nepredstavuje 

problém pre obyvateľstvo, vzhľadom na to, že činnosť je umiestnená mimo obytnú zónu 

a k najbližším domom je cca 1 km. Použité technológie pre výrobňu betónových zmesí sú 

v súlade s príslušnými normami, čo zabezpečí neprekročenie limitov hluku, a tým vplyvu na 

obyvateľstvo. Zároveň samotné umiestnenie betonárne mimo obytných zón, zabezpečuje 

ochranu obyvateľstva. 

Pri realizácii a prevádzke zámeru je nevyhnutné dodržiavať technologické, bezpečnostné, 

protipožiarne predpisy, hygienické limity a platnú legislatívu na ochranu a bezpečnosť 

zdravia ľudí. 

Z výsledkov posudzovania a vzhľadom na dodržiavanie prijatých opatrení vyplýva, že 

predpokladané vplyvy správy o hodnotení navrhovanej činnosti sú minimálne a nepredstavujú 

bezprostredné riziko ohrozenia životného prostredia, zdravia obyvateľstva. 

Ministerstvo vnútra SR, Krajské riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru v Trenčíne 

(list č. KRHZ-TN-OPP-4-013/2016zo dňa 24.03.2016), ako dotknutý orgán z hľadiska 

ochrany pred požiarmi nepredpokladá vznik negatívnych vplyvov na životné prostredie. 

Okresné riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru v Považskej Bystrici (list č. ORHZ-

PBI-385/2016 zo dňa 13.04.2016), ako dotknutý orgán podľa § 3 písm. 1 zákona 24/2006 Z.z. 

o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov po 

preštudovaní projektovej dokumentácie „Považská Bystrica, Vežová betonáreň TMCV 80“, 

k.ú. Orlové, par. KNC 1217/29, 124, 138 z hľadiska ochrany pred požiarmi nepredpokladá 

vznik negatívnych vplyvov na životné prostredie. 
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Okresný úrad Považská Bystrica, odbor cestnej dopravy a pozemných komunikácií (list č. 

OÚ-PB-OCDPK-2016/004822-002 zo dňa 04.04.2016) vydáva k predmetnej veci stanovisko: 

„Tunajší odbor ako dotknutý orgán štátnej správy – cestný orgán nemá k správe o hodnotení 

predmetného zámeru pripomienky.“ 

Mesto Považská Bystrica - dotknutá obec – vo vyjadrení k správe o hodnotení (list č. Odd. 

ÚP/2599/2016/107337/TI4-10 zo dňa 18.04. 2016) uvádza vo svojom stanovisku, že nemá 

zásadné pripomienky k predloženej správe o hodnotení a s realizáciou a prevádzkou 

navrhovaného zámeru súhlasí, nakoľko predmetný zámer nie je v rozpore s verejným 

záujmom a je v súlade s Územným plánom mesta Považská Bystrica (záväzná časť ÚPN 

mesta Považská Bystrica bola vyhlásená Všeobecne záväzným nariadením číslo 6/2008 

schváleným uznesením Mestského zastupiteľstva číslo 49/a/2008 z 3.júla 2008). 

5. Vypracovanie odborného posudku podľa § 36 zákona  

Odborný posudok podľa § 36 ods. 6 a 7 zákona, na základe určenia MŽP SR (list č. č. j. OÚ 

PB-OSZP – 2016/004266-4/ZK 5-10 zo dňa 17. 06. 2016), vypracovala RNDr. Helena 

Barošová, zapísaná v zozname odborne spôsobilých osôb na posudzovanie činností na životné 

prostredie, ako fyzická osoba pod číslom 159/97-OPV. Na vypracovanie posudku boli použité 

podklady poskytnuté posudzujúcim orgánom, stanoviská subjektov zúčastnených v procese 

posudzovania, záznam z verejného prerokovania navrhovanej činnosti, osobné poznatky a 

skúsenosti z problematiky posudzovania, terénna obhliadka riešeného územia, vrátane 

získavania doplňujúcich informácií od navrhovateľa a pracovníkov betonárne a  odborné 

konzultácie k posudzovanej problematike.  

Posudok bol doručený Okresnému úradu Považská Bystrica, odboru starostlivosti o životné 

prostredie v septembri 2016. V posudku spracovateľka uvádza, že z hľadiska vyhodnotenia 

úplnosti predložená správa o hodnotení pre navrhovanú činnosť je po formálnej aj obsahovej 

stránke spracovaná na dobrej úrovni, primeranej vplyvom posudzovanej stavby. Ide 

o dokumentáciu uspokojivo vypracovanú, v ktorej sa vyskytujú niektoré nedostatky. Obsah 

dokumentácie a jej štruktúra zodpovedá potrebám posúdenia a požiadavkám zákona. 

Posudzovaná správa o hodnotení zodpovedá nárokom, ktoré zo zákona vyplývajú pre 

spracovanie tohto stupňa dokumentácie. Správa o hodnotení navrhovanej činnosti „Vežová 

betonáreň TMCV 80 – Považská Bystrica“ obsahuje 43 strán textu a 3 prílohy v tlačenej 

forme. Grafické prílohy sú identifikované v názve, avšak bolo by vhodné doplniť ich o mapy 

širšieho okolia a zakresliť do nich ostatné prevádzky v okolí, ktoré zaťažujú životné 

prostredie. Vhodné je aj použitie fotodokumentácie v závere správy o hodnotení. Prílohy sú 

urobené dobre a postačujú na účel prezentácie  technických parametrov stavby. Prílohová časť 

dokumentácie primerane plní funkciu doplnkových technických údajov o stavbe. Textovú 

časť vhodne dopĺňajú vložené tabuľkové údaje. Z hľadiska úplnosti správy o hodnotení 

spracovateľka posudku uvádza, že dokumentácia obsahuje primerane náležitosti podľa 

zákona, pričom umožňuje oboznámenie sa s navrhovanou činnosťou. Obsahuje nulový variant 

a realizačný variant. V správe o hodnotení predstavuje posudzovaný realizačný variant 

kapacitu navýšenia výroby betónových zmesí na 150 tis. ton za rok. Správa o hodnotení 

navrhovanej činnosti obsahuje primerane náležitosti podľa § 31 odsekov (1) a (2) Zákona.  

Dokumentácia navrhovanej činnosti je vypracovaná v súlade s požiadavkou na obsah 

a štruktúru správy o hodnotení v zmysle prílohy č. 11 zákona NR SR č. 24/2006 Z. z. o 

posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 

neskorších predpisov. Z hľadiska úplnosti zistenia kladných a záporných vplyvov činnosti 

vrátane ich vzájomného pôsobenia spracovateľka posudku konštatuje, že v správe o hodnotení 

sú primerane vyhodnotené kladné i záporné vplyvy činnosti na životné prostredie vrátane ich 

vzájomného pôsobenia. Z hľadiska použitých metód hodnotenia a úplnosti vstupných 

informácií spracovateľka posudku konštatovala, že v správe o hodnotení sú použité vhodné  
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metódy pre posúdenie vplyvov činnosti. Z hľadiska celkového zhodnotenia vplyvov činnosti 

na životné prostredie je možné použitý spôsob považovať pre posudzovanú činnosť za 

vhodný. V časti posudku „Stanoviská, pripomienky a odborné posudky predložené k správe o 

hodnotení“ spracovateľka posudku vyhodnotila jednotlivé pripomienky zainteresovaných 

subjektov k navrhovanej činnosti. Na základe stanovísk dotknutých orgánov, ktoré sa 

v procese posudzovania k realizácii činnosti vyjadrovali, je možné konštatovať, že neboli 

vznesené odmietavé pripomienky k realizácii činnosti. Vo všetkých doručených stanoviskách 

dotknutých orgánov, ako aj v stanovisku dotknutej obce bol vyjadrený súhlas s realizáciou 

činnosti pri splnení v jednotlivých stanoviskách konkrétne doporučených podmienok pre jej 

realizáciu. 

Z celého procesu posudzovania vplyvov na životné prostredie vyplýva, že po zrealizovaní 

opatrení doporučených správe o hodnotení, ktoré sú doplnené spracovateľom posudku 

v zmysle požiadaviek uvedených v doručených stanoviskách, a ktoré sú zhrnuté v 

odporúčaných podmienkach, je posudzovaná činnosť vhodná na realizáciu a je ekonomicky 

realizovateľná. Spracovateľ posudku odporúča preto vydať kladné stanovisko posudzujúceho 

orgánu so stanovením podmienok a opatrení na vylúčenie alebo zníženie negatívnych vplyvov 

zámeru navrhovanej činnosti. 

IV. KOMPLEXNÉ ZHODNOTENIE VPLYVOV NAVRHOVANEJ ČINNOSTI NA 

ŽIVOTNÉ PROSTREDIE VRÁTANE ZDRAVIA  

Posudzovaná činnosť umiestnená v meste Považská Bystrica, v areáli bývalých Považských 

strojární, v k. ú. Orlové, v okrese Považská Bystrica bude mať rôzne vplyvy na životné 

prostredie, jeho kvalitu a na zdravie a pohodu obyvateľstva. Vplyvy budú súvisieť jednak so 

samotnou výrobou betónových zmesí, ale aj dopravou materiálu a vyrobených betónov. Z 

predpokladaných vplyvov navrhovanej činnosti na životné prostredie dotknutého územia 

podľa súčasného poznania a jestvujúcich riešení sú určujúce najmä vplyvy, ktoré boli 

posúdené v správe o hodnotení,  doplnené o pripomienky dotknutých orgánov 

a vypracovaného posudku. Vplyvy sú rozdelené na vplyvy podľa dopadu na jednotlivé zložky 

prírodného prostredia, obyvateľstvo a iné vplyvy. Ako vyplynulo z hodnotení uvedených 

v správe o hodnotení navrhovanej činnosti, z posudku navrhovanej činnosti, zo záznamu 

z verejného prerokovania a zo stanovísk k navrhovanej činnosti, bude mať navrhovaná 

činnosť rôzne vplyvy s rozdielnou závažnosťou. Podľa hodnotiacej dokumentácie, odborného 

posudku a konzultácií sú určujúce najmä vplyvy na ovzdušie a do určitej miery aj na 

obyvateľstvo. Ide o vplyvy na zdravie z hľadiska vyššieho znečistenia ovzdušia a vyššej 

hlukovej záťaže z dopravy. Rozšírenie výroby bude realizované na základe samostatných 

povolení. V nich budú premietnuté všetky podmienky realizácie tak, aby boli dodržané všetky 

platné legislatívne podmienky smerujúce k eliminácii negatívnych vplyvov. 

Vplyvy na obyvateľstvo  a  zdravotné riziká 

Vplyvy posudzovanej činnosti na obyvateľstvo súvisia predovšetkým so zvýšenou hlukovou  

záťažou a s prašnosťou. Vzhľadom na ich rozsah boli zhodnotené ako málo významné, a sú 

len lokálneho charakteru. Z hľadiska tvorby hluku posudzovaná činnosť nepredstavuje 

problém pre obyvateľstvo, vzhľadom na skutočnosť, že činnosť je umiestnená mimo obytnej 

zóny a k najbližším  obytným domom je cca 1 km. Použitá technológia pre výrobu  

betónových zmesí je nová, moderná a je plne v súlade s príslušnými STN a normami EU, čím 

je garantované neprekračovanie limitov stanovených pre hlukové emisie v obytnej zóne. 

Počas  prevádzky dôjde k zvýšeniu hladiny hluku  v dôsledku zvýšeného dopravného 

zaťaženia, kde sa predpokladá pri bežnej prevádzke frekvencia v doprave 13 áut za deň, max. 

28 nákladných áut denne. Doprava bude zabezpečená miestnou obslužnou komunikáciou 

mimo obytných zón. K vplyvom na obyvateľstvo patria aj sociálne vplyvy  a vplyvy zo 

znečisteného ovzdušia. Ten je uvedený nižšie. Sociálne a ekonomické dopady rozšírenia  
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ťažby z hľadiska socioekonomických aspektov je možné pre navrhovanú činnosť hodnotiť 

kladne. Pozitívnym vplyvom bude vytvorenie nových pracovných miest pre 8 stálych 

zamestnancov betonárne.  

Vplyvy na ovzdušie 

Výroba betónových zmesí v posudzovanej betonárne predstavuje po rozšírení stredný zdroj 

znečisťovania ovzdušia tuhými znečisťujúcimi látkami. Navýšením kapacity betonárky počas 

jej prevádzky, dovozu a výsypu kameniva sa  predpokladá so zvýšenou prašnosťou územia, 

a tým zvýšenia TZL v ovzduší. Z pohľadu množstva ide o lokálny zdroj znečistenia. Pred 

uvedením do trvalej prevádzky musí prevádzkovateľ zabezpečiť zrealizovanie oprávnených 

meraní tuhých znečisťujúcich látok, ktorými potvrdí splnenie povolených limitov pre zdroj. 

Vplyvy na horninové prostredie a pôdu 

Horninové prostredie a pôdy budú ovplyvnené len počas výstavby. Počas realizácie 

navrhovanej činnosti, t.j. navýšenia kapacity betonárky  nedôjde k remodelácií terénu ani 

k rozsiahlejším  terénnym úpravám. Navrhovaná činnosť nebude mať vplyv na pôdu, 

vzhľadom nato, že sa bude realizovať v priemyselnom parku, kde sa poľnohospodárska pôda 

nenachádza, taktiež nedôjde ku kontaminácii pôdy, plochy, na ktorých bude  prebiehať 

navrhovaná činnosť. Areál má spevnený zabetónovaný povrch. 

Vplyvy na podzemné a povrchové vody 

Severne od lokality sa nachádza rieka Váh, ktorá je oddelená od lokality nelesnou drevinovou 

vegetáciou nachádzajúcou sa aj v areáli strojární, ďalej miestnou komunikáciou, železnicou 

a priľahlými brehovými porastmi rieky Váh.  Navýšením  kapacity betonárky, ako aj jej  

prevádzkou nedôjde k znečisteniu povrchových a podzemných vôd. Prevádzka betonárne 

nebude mať negatívny vplyv na povrchové a podzemné vody.  

Vplyvy na biotu (faunu, flóru a ich biotopy) a vplyvy na ÚSES 

Na  lokalite, na ktorej sa uvažuje s realizáciou  navrhovanej činnosti sa nachádzajú stavebné 

objekty a  spevnené betónové plochy, ktoré neposkytujú refúgia pre živočíchov, ani miesta 

pre hniezdenie vtáctva. V dotknutom území sa vyskytuje fauna urbanizovaného  územia, 

najmä niektoré druhy vtáctva, malé cicavce, hmyz a pôdne organizmy. Realizáciou 

navrhovanej činnosti ako aj samostatnou prevádzkou nedôjde k poškodeniu biotopov,  

a činnosť nebude mať negatívny vplyv na biotu v riešenom území a jeho okolí. Navrhovaná 

činnosť nezasahuje  do segmentov krajiny ani nenarúša funkčnosť žiadneho prvku ÚSES. 

Vplyv na chránené územia 

Riešené územie sa nachádza v zmysle zákona NR SR č. 543/2002 Z. z. v území s 1. stupňom 

ochrany, t.j. v území, ktorému sa neposkytuje osobitná ochrana. V blízkosti riešeného územia 

sa nenachádzajú žiadne veľkoplošné ani maloplošné chránené územia. Navrhovaná činnosť 

nebude mať negatívny vplyv na vyhlásené chránené územia. Vzhľadom na dostatočnú 

vzdialenosť lokality od chránených území a už jestvujúcu prevádzku v mieste výstavby sa 

nepredpokladajú vplyvy činnosti na chránené územia. 

Vplyvy na štruktúru a využívanie krajiny, scenériu a krajinný obraz    

Súčasná krajinná scenéria je už v lokalite umiestnenia narušená, ide o priemyselný park.  

Plochy dotknuté činnosťou sú evidované ako zastavané plochy a nádvoria. V krajinnom 

obraze doteraz dominovali budovy, výrobné haly  s technickou infraštruktúrou, teraz je to 

objekt betonárne. Realizáciou činnosti nedôjde k narušeniu obrazu krajinnej štruktúry. Navyše 

dôjde k revitalizácií devastovanej a nevyužívanej zastavanej plochy na  stavbu betonárne a 

nových objektov a dôjde  zrekonštruovaniu  spevnených plôch a ciest v súlade s územným 

plánom mesta Považská Bystrica. Dôjde k obnove chátrajúcej časti priemyselného parku. 

Nedôjde k zmene využívania krajiny. Realizácia činnosti bude mať pozitívny vplyv na  
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zastavanú krajinu. Z hľadiska rozvoja priemyselných aktivít možno hovoriť o priamom 

pozitívnom vplyve na priemysel, s následnou väzbou na rozvoj služieb. Realizáciou 

navrhovanej činnosti dôjde k rozšíreniu priemyselných aktivít v regióne a obnoveniu funkcie 

územia, pre ktorú bolo určené. Iné prvky urbáneho komplexu (rekreácia, vodné hospodárstvo, 

poľnohospodárstvo a pod.) nebudú realizáciou navrhovanej činnosti negatívne dotknuté. 

Iné vplyvy 

Ide o ďalšie vplyvy posúdené v správe o hodnotení. Všetky tieto vplyvy alebo nebudú mať  

negatívny dopad, alebo nebudú mať závažnejší dopad na obyvateľov a okolité  životné 

prostredie. Ide o vplyvy na klimatické pomery, vplyvy na archeologické náleziská, vplyvy na 

paleontologické náleziská a významné geologické lokality, vplyvy na kultúrne hodnoty 

nehmotnej povahy (napr. miestne tradície) a vplyvy kultúrne a historické pamiatky. 

V. CELKOVÉ HODNOTENIE VPLYVOV NAVRHOVANEJ ČINNOSTI NA 

NAVRHOVANÉ CHRÁNENÉ VTÁČIE ÚZEMIA, ÚZEMIA EURÓPSKEHO 

VÝZNAMU ALEBO SÚVISLÚ EURÓPSKU SÚSTAVU CHRÁNENÝCH ÚZEMÍ 

Navrhovaná činnosť je lokalizovaná mimo území, ktoré patria k lokalitám zaradeným do 

sústavy NATURA 2000. Realizácia stavby nebude mať negatívne vplyvy, ktoré by buď 

samostatne, alebo v kombinácii s inou činnosťou zasiahli územie patriace do súvislej 

európskej sústavy chránených území. K priamym stretom s chráneným územím európskej 

sústavy nedôjde. V navrhovanej lokalite sa nenachádzajú ani biotopy európskeho významu. Z 

lokalít sústavy NATURA 2000 priamo ani jedno nezasahuje do posudzovanej lokality. Stavba 

bude realizovaná mimo chránených vtáčích území (CHVÚ). Navrhovaná činnosť nebude mať 

vplyv na predmet ochrany prírody a krajiny v území sústavy NATURA 2000 a v CHVÚ. 

VI. ZÁVERY 

1. Záverečné stanovisko k navrhovanej činnosti  

Na základe výsledkov procesu posudzovania vykonaného podľa ustanovení zákona  NR SR č. 

24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov, v znení neskorších predpisov sa 

o d p o r ú č a 

realizácia navrhovanej činnosti „Vežová betonáreň TMCV 80 – Považská Bystrica“ za 

predpokladu splnenia podmienok a realizácie opatrení uvedených v kapitole VI/3 

záverečného stanoviska. Neurčitosti je potrebné vyriešiť v ďalších krokoch, realizovaných pre 

povolenie činnosti.  

2. Odporúčaný variant 

Na realizáciu stavby „Vežová betonáreň TMCV 80 – Považská Bystrica“ sa odporúča 

posudzovaný realizačný variant uvedený a odporučený v správe o hodnotení, po splnení 

podmienok určených v kapitole VI/3 záverečného stanoviska. 

3. Odporúčané podmienky pre etapu výstavby a prevádzky navrhovanej činnosti  

Na základe celkových výsledkov procesu posudzovania vplyvov na životné prostredie, 

pripomienok a stanovísk rezortného a povoľujúceho orgánu, dotknutých orgánov štátnej 

správy, dotknutej obce,  verejného prerokovania, ako aj na základe vypracovanej správy 

o hodnotení a ďalších odborných konzultácií realizovaných pri vypracovaní odborného 

posudku sa odporúčajú nasledovné podmienky pre realizáciu navrhovanej činnosti:  

OPATRENIA KTORÉ ZABEZPEČIA MINIMALIZÁCIU, ELIMINÁCIU A KOMPENZÁCIU 

NEGATÍVNEHO VPLYVU ROZŠÍRENIA VÝROBY BETÓNOVÝCH ZMESÍ NA ZLOŽKY ŽIVOTNÉHO 

PROSTREDIA – POČAS REALIZÁCIE ROZŠÍRENIA:  
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1. Všetky práce na stavbe počas realizácie rozšírenia betonárky sa musia riadiť všeobecne 

platnými predpismi o bezpečnosti a ochrane zdravia, najmä zákona 124/2006 Z. z. o 

bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci a o zmene a doplnení niektorých zákonov. 

2. Spolupracovať s mestom pri určovaní dopravných trás, režime a spôsobe premávky ako aj 

údržby obecných komunikácií, dopravného značenia a riadenia dopravy počas výstavby. 

3. Prepravovaný materiál na stavbu zaistiť tak, aby neznečisťoval dopravné trasy. Podľa 

potreby zakryť ich povrch, ak je prevážaný sypkejší materiál, ktorý by mohol byť zdrojom 

prachových emisií pri prevoze. 

4. Sledovať a zabezpečiť čistenie vozidiel vychádzajúcich zo stavby, v zmysle cestného 

zákona zabezpečovať čistotu znečisťovaných komunikácií.  

5. Nepripustiť prevádzku mechanizačných a dopravných prostriedkov s nadmerným 

množstvom škodlivín vo výfukových plynoch. 

6. Pôvodca odpadov počas realizácie rozšírenia činnosti je povinný odpady zhromažďovať a 

triediť podľa druhov v mieste ich vzniku a zneškodniť ich na riadených skládkach 

odpadov. 

7. Nebezpečný odpad musí byť zneškodňovaný, resp. zhodnocovaný oprávnenou 

organizáciou v súlade s ustanoveniami zákona č. 79/2015 Z. z. o dopadoch v znení 

neskorších predpisov. 

8. Nebezpečný odpad musí od stavebníka, odoberať subjekt oprávnený na nakladanie s 

nebezpečnými odpadmi. 

9. Stavebný odpad, ktorý vznikne počas výstavby musí byť triedený a následne odvážaný na 

skládku stavebného odpadu.  

10. Odvoz zeminy a materiálov z demolácií jestvujúcich objektov musí realizovať 

špeciálnymi vozidlami na transport sypkých materiálov. Odvoz zeminy v polotekutom 

stave realizovať vozidlami s utesnenou korbou, aby sa zabránilo vytekaniu znečistenej 

vody a kalu na vozovku. 

11. Dodávateľ stavby, v spolupráci s investorom, predloží na Mestský úrad a Okresnému 

úradu, odboru starostlivosti o životné prostredie ku kolaudačnému konaniu evidenciu 

odpadov zo stavby a doklady o ich zneškodnení, ako aj zmluvu na odvoz a 

zneškodňovanie komunálneho odpadu oprávnenou osobou. 

12. Skladovanie prašných stavebných materiálov, v areáli navrhovanej činnosti, 

minimalizovať resp. ich skladovať v uzatvárateľných skladoch a silách v rámci 

navrhovanej hranice staveniska. 

OPATRENIA KTORÉ ZABEZPEČIA MINIMALIZÁCIU, ELIMINÁCIU A KOMPENZÁCIU 

NEGATÍVNEHO VPLYVU ROZŠÍRENIA VÝROBY BETÓNOVÝCH ZMESÍ NA ZLOŽKY ŽIVOTNÉHO 

PROSTREDIA – POČAS PREVÁDZKY:  

1. Všetky práce v prevádzke betonárky sa musia riadiť všeobecne platnými predpismi o 

bezpečnosti a ochrane zdravia, najmä zákona 124/2006 Z. z. o bezpečnosti a ochrane 

zdravia pri práci a o zmene a doplnení niektorých zákonov. 

2. Pri realizácii navrhovanej činnosti dovozu vstupného materiálu a vývozu betónových 

zmesí nákladnými autami a autodomiešavačmi je potrebné podľa možnosti použiť trasy 

dovozu a odvozu  po  komunikáciách mimo  obytných území.  

3. Nepripustiť prevádzku dopravných prostriedkov a strojov s nadmerným množstvom 

škodlivín vo výfukových plynoch. Všetky mechanizačné stroje a autá musia byť v 

dobrom technickom stave, zbavené nečistôt, dôkladne zabezpečené proti únikom ropných 

látok. 

4. Maximálne obmedziť prašnosť pri doprave vstupného materiálu do betonárne a vývozu 

betónových zmesí z betonárne.  

5. Sledovať a zabezpečiť čistenie vozidiel vychádzajúcich z areálu betonárne, v zmysle 

cestného zákona zabezpečovať čistotu znečisťovaných komunikácií.  
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6. Prepravovaný materiál zaistiť tak, aby neznečisťoval dopravné trasy (plachty, vlhčenie, 

zníženie rýchlosti). 

7. Pri realizácii navrhovanej činnosti v plnom rozsahu rešpektovať' ustanovenia zákona NR 

SR č.478/2002 Z. z. o ochrane ovzdušia a ktorým sa dopĺňa zákon č. 401/1998 Z. z. o 

poplatkoch za znečisťovanie ovzdušia v znení neskorších predpisov (zákon o ovzduší) a 

vyhlášky 706/2002 Z. z. o zdrojoch znečisťovania ovzdušia, o emisných limitoch, o 

technických požiadavkách a všeobecných podmienkach prevádzkovania, o zozname 

znečisťujúcich látok, o kategorizácii zdrojov znečisťovania ovzdušia a o požiadavkách 

zabezpečenia rozptylu emisií znečisťujúcich látok, tak aby plánovaná činnosť vyhovovala 

všetkým požiadavkám na ochranu ovzdušia a spĺňala  emisno - imisné limity,  technické 

požiadavky a všeobecné podmienky. Pri prevádzkovaní objektov sa musí prevádzkovateľ 

riadiť príslušnou legislatívou v oblasti ochrany ovzdušia. Navrhovaná technológia musí 

spĺňať všetky legislatívne predpisy a normy v oblasti ochrany ovzdušia z hľadiska 

prevádzkovania stacionárnych a mobilných zdrojov znečisťovania ovzdušia. 

      Dodržať podmienky určené v rozhodnutí Okresného úradu Považská Bystrica, odboru          

      starostlivosti o životné prostredie, orgánu ochrany ovzdušia, ktorým boli určené  

      podmienky na vydanie súhlasu na trvalé užívanie zdroja znečisťovania ovzdušia, a to  

      uskutočniť prvé oprávnené meranie emisií  tuhých znečisťujúcich látok.  

8. Komunálny odpad uskladňovať v kontajneroch na komunálny odpad a následne 

zneškodňovať oprávnenou osobou. Zhodnocovanie, resp. zneškodňovanie odpadov 

zabezpečiť prostredníctvom zmlúv.  

9. Udržiavať poriadok v areáli betonárne. 

10. Bezodkladne ohlasovať povoľujúcemu orgánu havárie a iné mimoriadne udalosti 

v prevádzke. 

11. Obsluha zariadení je povinná dodržiavať všetky bezpečnostné a prevádzkové predpisy. 

Pracovníci musia byť vopred poučení o dodržiavaní bezpečnostných a prevádzkových 

predpisov a o poskytovaní prvej pomoci. 

DOPRUČENÝ MONITORING ZLOŽIEK ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA 

Sledovanie a vyhodnocovanie vplyvov navrhovanej činnosti  na životné prostredie spočíva  v 

systematickom sledovaní a vyhodnocovaní jeho vplyvov, vyhodnocovaní jeho účinnosti, 

zabezpečení odborného porovnania predpokladaných vplyvov uvedených v správe              o 

hodnotení so skutočným stavom. Ak sa zistí, že skutočné vplyvy na životné prostredie sú 

horšie, ako sa predpokladalo v správe o hodnotení, je navrhovateľ povinný zabezpečiť 

opatrenia na ich zmiernenie. 

4. Odôvodnenie záverečného stanoviska vrátane zhodnotenia písomných stanovísk 

Záverečné stanovisko bolo vypracované podľa § 37 ods. 1 až 3 zákona NR SR č. 24/2006 Z.z. 

o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v 

znení neskorších predpisov, na základe zámeru a správy o hodnotení, stanovísk k správe 

o hodnotení, záznamu z verejného prerokovania a odborného posudku vypracovaného podľa § 

36 citovaného zákona. Pri hodnotení podkladov a vypracovaní záverečného stanoviska sa 

postupovalo podľa ustanovení tohto zákona. Pri posudzovaní boli zvažované všetky možné 

negatívne aj pozitívne vplyvy navrhovanej činnosti na životné prostredie a zdravie 

obyvateľstva. Taktiež bol zohľadnený spoločenský význam navrhovanej činnosti a možnosti 

eliminácie, minimalizácie a kompenzácie negatívnych dopadov posudzovanej činnosti.  

Z výsledku posudzovania vyplynulo, že odporúčaný realizačný variant navrhovanej činnosti, 

t.j. navýšenie výroby betónových zmesí na kapacitu 150 tis. ton za rok je pri dodržaní 

odporúčaných podmienok prijateľný a vhodný na realizáciu aj s prihliadnutím na celkové 

(negatívne i pozitívne) vplyvy na životné prostredie. Podstatné a dôležité pripomienky  
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a opatrenia sú premietnuté do návrhu opatrení. Odporúčanie posudzovaného zámeru na 

navýšenie výroby betónov v jestvujúcom zariadení umiestnenom v priemyselnom parku 

v Považskej Bystrici možno odôvodniť s nasledujúcimi argumentmi: 

 pokračovanie výroby v prevádzke fy MRA betón s.r.o. je z hľadiska v súčasnosti už 

realizovaných zmierňujúcich opatrení a s prihliadnutím na ďalšie navrhnuté opatrenia na 

zníženie nepriaznivých vplyvov vhodné a je možné činnosť odporúčať, 

 navrhovaná činnosť je v súlade s územno-plánovacou dokumentáciou mesta Považská 

Bystrica, ako aj s ÚPN VÚC Trenčianskeho samosprávneho kraja. V  zmysle 

schváleného a aktuálneho územného plánu mesta Považská Bystrica je lokalita na, ktorej 

sa bude realizovať posudzovaná činnosť, určená na  funkčné využitie plôch pre 

zariadenia stavebnej výroby, 

 navrhovaná činnosť nezasahuje do chránených území v zmysle zákona o ochrane prírody 

a krajiny a taktiež nezasahuje do žiadnych chránených území európskeho významu,  

 je vhodné plánovanou činnosťou v jestvujúcom areáli zabezpečiť zvýšený dopyt po 

betónovej zmesi  pre stavebné firmy v Považskej Bystrici a najbližšom okolí, a tak pre 

dopyt po betóne nebude  podobné budovať nové zariadenia na inom mieste,  

 z hľadiska širších vzťahov je zámer regionálneho až nadregionálneho významu, ktorým 

sa zabezpečí rozvoj stavebnej výroby a zároveň sa zvýši možnosť nových pracovných 

príležitostí v primárnej aj sekundárnej sfére. 

Celkove bolo k správe o hodnotení doručených 7 písomných stanovísk od zástupcov 

zainteresovaných orgánov štátnej správy, samosprávnych orgánov a dotknutej obce. V 

doručených stanoviskách dotknutých orgánov a dotknutej obce bol vyjadrený súhlas 

s realizáciou činnosti pri splnení doporučených podmienok. Opodstatnené pripomienky boli 

premietnuté do kapitoly VI. „ZÁVERY“,  časti 3 „Odporúčané podmienky pre etapu výstavby 

a prevádzky navrhovanej činnosti“ tohto záverečného stanoviska.  

Z vyššie uvedeného vyplýva, že dôvodom kladného záverečného stanoviska odporučeného 

variantu je akceptovateľný dopad činnosti na životné prostredie za odporúčaných podmienok 

pre realizáciu stavby, ktoré sú uvedené v tomto záverečnom stanovisku.    

Autori správy odporúčajú na realizáciu realizačný variant,  t.j. doporučujú navýšenie výrobnej 

kapacity, ktorý im v rámci posudzovaných kritérií vychádza ako priaznivejší, pre toto riešené 

územie, s prihliadnutím na priority stanovené v dokumentáciách VÚC Trenčianskeho kraja 

a okresu Považská Bystrica. 

5. Požadovaný rozsah poprojektovej analýzy 

Zákon č. 17/1992 Zb. o životnom prostredí určuje povinnosť každému, kto svojou činnosťou 

znečisťuje alebo poškodzuje životné prostredie alebo kto využíva prírodné zdroje, povinnosť 

zabezpečovať sledovanie tohto pôsobenia a poznať jeho možné dôsledky a na vlastné náklady 

poskytovať o nich informácie. Rozšírenie výroby betónových zmesí sa bude realizovať na 

základe stavebného povolenia. Súčasne budú povoľujúcim orgánom stanovené podmienky, 

ktoré navrhovateľ musí dodržať. Tieto predurčia aj podmienky ďalšej prevádzky. Na základe 

ustanovení § 39 ods. 1 zákona NR SR č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné 

prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov je ten, kto 

bude navrhovanú činnosť vykonávať, povinný zabezpečiť jej sledovanie a vyhodnocovanie, 

t.j. musí: 

 systematicky sledovať a vyhodnocovať jej vplyvy; 

 zabezpečiť podľa požiadaviek orgánu ochrany ovzdušia merania kvality ovzdušia; 

 kontrolovať plnenie podmienok určených pri povolení činností a vyhodnocovať ich 

účinnosť; 



15 

 

 

 zabezpečiť odborné porovnanie predpokladaných vplyvov uvedených v zámere so 

skutočným stavom. 

Rozsah a lehotu sledovania a vyhodnocovania určí povoľujúci orgán s prihliadnutím na toto 

záverečné stanovisko k činnosti vydané podľa § 37 citovaného zákona, vrátane navrhnutého 

sledovania monitorovania zložiek životného prostredia, ktoré je zahrnuté v odporúčaných 

podmienkach pre realizáciu stavby. 

Ak sa zistí, že skutočné vplyvy navrhovanej činnosti posudzovanej podľa zákona sú horšie, 

než sa uvádza v správe o hodnotení navrhovanej činnosti, je ten, kto navrhovanú činnosť 

vykonáva, povinný zabezpečiť opatrenia na zosúladenie skutočného vplyvu s vplyvom 

uvedeným v správe o hodnotení navrhovanej činnosti, v súlade s podmienkami určenými v 

rozhodnutí o povolení navrhovanej činnosti podľa osobitných predpisov. 

6. Informácia pre povoľujúci orgán o zainteresovanej verejnosti 

Zainteresovaná verejnosť je verejnosť, ktorá má záujem alebo môže mať záujem na postupoch 

environmentálneho rozhodovania. V priebehu procesu posudzovania neprišlo žiadne písomné 

stanovisko k posudzovanej činnosti.  

 

VII.   POTVRDENIE SPRÁVNOSTI ÚDAJOV 

1. Spracovatelia záverečného stanoviska 

 

Okresný úrad Považská Bystrica 

Odbor starostlivosti o životné prostredie 

RNDr. Emil Kardoš 

v spolupráci s 

Regionálnym úradom verejného zdravotníctva so sídlom v Považskej Bystrici 

 

2. Potvrdenie správnosti údajov 

 

Okresný úrad Považská Bystrica 

Odbor starostlivosti o životné prostredie 

Ing. Pavel Petrík 

vedúci odboru 

 

 

3. Miesto a dátum vydania záverečného stanoviska 

 

Považská Bystrica 22.09.2016 

 

 

VIII. POUČENIE O ODVOLANÍ 

 

 

Záverečné stanovisko je podľa § 37 rozhodnutie, ktoré je záväzné pre ďalšie povoľovacie 

konanie. Právoplatnosťou záverečného stanoviska vzniká oprávnenie navrhovateľa 

navrhovanej činnosti podať návrh na začatie povoľovacieho konania k navrhovanej činnosti 

alebo jej zmene vo variante odsúhlasenom príslušným orgánom v záverečnom stanovisku. 
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Proti tomuto rozhodnutiu možno podať odvolanie podľa § 53 zákona č. 71/1967 Zb. 

o správnom konaní (správny poriadok) v znení neskorších predpisov. 

Verejnosť má podľa  § 24 ods. 4 právo podať odvolanie proti záverečnému stanovisku aj 

vtedy, ak nebola účastníkom zisťovacieho konania alebo konania o vydaní záverečného 

stanoviska alebo jeho zmeny. 

 

Odvolanie proti tomuto rozhodnutiu je možné podať podľa § 54 Správneho poriadku  na 

Okresnom úrade Považská Bystrica, odbor starostlivosti o životné prostredie v lehote do 15 

dní odo dňa oznámenia rozhodnutia doručením písomného vyhotovenia rozhodnutia 

účastníkovi konania. 

  

 V prípade verejnosti podľa § 24 ods. 4 zákona sa za deň doručenia rozhodnutia považuje 

pätnásty deň zverejnenia rozhodnutia vydaného v zisťovacom konaní podľa § 29 ods. 15 

zákona. 

 

Záverečné stanovisko je podľa § 37 ods. 10 zákona preskúmateľné súdom podľa ustanovení 

Piatej časti zákona č. 99/1963 Zb. Občiansky súdny poriadok v znení neskorších predpisov po 

vyčerpaní riadnych opravných prostriedkov, ktoré sa preň pripúšťajú. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Doručuje sa:  

1. Navrhovateľ:      MRA betón, s. r. o. Sverepec 365, 017 01 Považská Bystrica 

2. Dotknutá obec:   Mesto Považská Bystrica, Centrum 2/3, 017 13  Považská Bystrica                                                                          

3. Rezortný orgán :   Ministerstvo hospodárstva SR, Odbor priemyslu,  Mierová 19,  827 15   

                                  Bratislava  212                                                                                       

4. Dotknutý orgán:    Okresný úrad Považská Bystrica, odbor starostlivosti o životné prostredie,                              

                                   Centrum 1/1, 017 01 Považská Bystrica                                

                                 Regionálny úrad verejného zdravotníctva v Považskej Bystrici 

 Slovenských partizánov 1130/50, 017 01 Považská Bystrica                                

 


